

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
Красноярский государственный педагогический университет им. В.П.
Астафьева
Институт психолого-педагогического образования

Отзыв

на выпускную квалификационную работу
Томченко Юлии Георгиевны
на тему: «Влияние стилей взаимоотношений в семье на агрессивность в
юношеском возрасте»

Направление 44.03.02 «Психолого-педагогическое образование»
Направленность (профиль) «Психология образования»

Выпускная квалификационная работа написана на актуальную тему: «Влияние стилей взаимоотношений в семье на агрессивность в юношеском возрасте». Некоторый уровень агрессии в норме свойственен всем людям и является необходимым для оптимального приспособления человека к действительности. Однако наличие агрессии как устойчивого образования - свидетельство нарушений в личностном развитии. Она мешает нормальной деятельности, полноценному общению. Возникший в последние годы интерес к изучению агрессивности является определенной реакцией научного сообщества (в том числе и психологического) на рост конфликтов, насилия, с которыми сегодня столкнулось человечество. Исследование влияния стилей взаимоотношений в семье на агрессивность в юношеском возрасте представляется актуальным. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и библиографического списка. Главы завершаются логичными выводами. Во введении обосновывается актуальность исследования, определяются объект и предмет исследования, ставится цель, формулируется гипотеза и задачи, описываются методы и методики. Структура и содержание работы продуманы, теоретическая и практическая часть исследования логически выстроена и доказательно представлена.

Первая глава позволила Ю.Г. Томченко продемонстрировать умение работать с научной психолого-педагогической литературой, ставить задачи научного поиска и осуществлять библиографический поиск. Теоретическая часть работы показывает, что Ю.Г. Томченко достаточно глубоко проанализировала научную и методическую литературу по исследуемой проблеме. Автором раскрыты зарубежные и отечественные подходы к определению выделяемой проблемы, в работе рассмотрены отличительные черты стилей взаимоотношений в семье, обуславливающих риск формирования агрессивного поведения.

Вторая глава демонстрирует способность к организации эмпирического исследования, обоснованию и выбору методик исследования и испытуемых, навыки анализа полученных результатов и их интерпретации.

Диагностический инструментарий подобран корректно и позволил автору получить достаточно полную картину значимой взаимосвязи стилей взаимоотношений в семье и агрессивности в юношеском возрасте. Выпускная квалификационная работа иллюстрирована таблицами и диаграммами, что свидетельствует о способности автора систематизировать и представлять результаты экспериментальной работы. Материал изложен ясно и точно. Выводы, сделанные в заключении, аргументированны и конкретны, соответствуют задачам исследования.

Ю.Г. Томченко проявила себя как самостоятельный и творческий исследователь, результаты были получены ею самостоятельно.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам бакалавра и рекомендуется к защите.

кандидат психологических наук,
доцент кафедры психологии ИППО
КГПУ им. В.П.Астафьева



В.В. Воронин

Подпись В.В. Воронина заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева